



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
25 марта 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре снимут документальный фильм «Люди белой земли»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке подвели итоги спартакиады по стрельбе
- В Дудинке прошли спортивные сборы Академии футзала

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Мошенничество по-прежнему остаётся актуальной темой в Норильске
- "Финам" повысил рейтинг акций "Норникеля" до "покупать"

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Новые ФАПы, капитальные ремонты поликлиник и оснащение больниц: нацпроект «Продолжительная и активная жизнь» реализуется в регионе
- В крае ввели режим повышенной готовности из-за весенних пожаров и половодья
- Поставка пассажирского теплохода «Виктор Астафьев» в Красноярский край отложена минимум на год
- По числу жителей Красноярск занял шестое место в России

**5. СМИ о России:**

- В Госдуме рассказали о нововведениях в жизни россиян с 1 апреля
- Новые выплаты, награды россиянам и студенческие семьи: важное из Стратегии по поддержке многодетности
- Госдума одобрила внесудебное взыскание налоговых долгов
- В России увеличатся штрафы за нарушение воинского учета
- Эксперт предупредил о 10-кратном росте афер через WhatsApp

**6. СВО:**

- Лавров высмеял реакцию европейских лидеров на идею перемирия на Украине
- Путин: В Курской области все будет восстановлено, включая объекты культуры
- Путин назвал острым вопрос ротации военных в зоне спецоперации
- Кремль перечислил энергообъекты, попадающие под мораторий на удары
- Новости об основных событиях в зоне СВО 25 марта

**7. Разное**

- Украину рвут на части США и Британия
- Никогда не было - и вот опять

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На Таймыре снимут документальный фильм «Люди белой земли»

На следующей неделе на Таймыре начнутся съемки документального фильма «Люди белой земли» о жизни коренных малочисленных народов Севера на стыке старого и нового уклада жизни. Лента расскажет о том, как представители кочевых народов сохраняют свою идентичность в меняющемся мире и с какими сложностями они сталкиваются.

Участники съемочной группы познакомятся с особенностями местной жизни, пообщаются с таймырцами, изучат культуру коренных народов Севера, а также примут участие в праздновании Дня оленевода в г. Дудинке, где снимут самое главное и зрелищное событие праздника – гонки на оленьих упряжках.

Над проектом работает команда московского продакшена «Лаборатория историй» и красноярская организация «Межрегиональный клуб развития Енисейской дипломатии», поддерживающая социальные и культурные проекты в своем регионе. Съемка фильма проходит на средства Президентского фонда культурных инициатив. Режиссер и сценарист «Лаборатории историй» Юлия Невская уже снимала ряд проектов в районе Дудинки.

...Цель проекта – продемонстрировать широкой публике вековые устои жителей полуострова, влияние современности на их быт и взаимоотношения между ними. Задача авторов показать зрителям уникальную природу и культуру русской Арктики, силу ее жителей, умело справляющихся с жизнью в суровом климате, показать успехи государственной политики по поддержке северных территорий.

Итогом экспедиции станет документальный фильм о жизни на Таймыре, который покажет зрителям, все то, что каждый день видит своими глазами «человек белой земли», житель Арктики.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### В Дудинке подвели итоги спартакиады по стрельбе

На минувшей неделе на базе кинодосугового центра «Арктика» прошло первенство города Дудинки по стрельбе из пневматической винтовки в зачет спартакиады трудовых коллективов.

В мужском командном зачете победу одержала команда «Локомотив», за ней расположились «Огнеборец» и «Администрация». Среди женских команд первое место заняла «Администрация», серебро досталось команде «Образование», а бронза — «Белоснежке».

В индивидуальном первенстве среди мужчин пальму первенства завоевал Александр Зорин, набравший 47 очков. Второе место разделили Юрий Тарасенко и Кенан Мурсалимов, показавшие результат в 46 очков. Четверо участников — Роман Зубок, Александр Скакун, Алексей Потапов и Василий Сидристый — заняли третье место с результатом 44 очка.

Среди женщин лучший результат продемонстрировала Оксана Лунина, набрав 48 очков. Второе место поделили Виктория Садовникова и Юлия Бабкина — девушки показали результат в 47 очков. Третье место с 46 очками заняла Анастасия Итигименева.

### В Дудинке прошли спортивные сборы Академии футзала

Ассоциация мини-футбола России и спортлига «Триумф» при поддержке компании «Норникель» провели в Дудинке тренировочный лагерь для школьных команд в рамках реализации программы «Мини-футбол — в школу. Регион Заполярье». С юными игроками и их наставниками работали Заслуженный мастер спорта, многолетний капитан сборной России по мини-футболу Константин Маевский. Лагерь состоял из двухдневных тренировочных занятий, а также их разбором с учителями физической культуры.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

**Мошенничество по-прежнему остаётся актуальной темой в Норильске.** В Норильском ОМВД России отчитались о криминогенной обстановке за прошедшую неделю.

За прошедшую неделю в дежурной части зарегистрировано 477 заявлений и сообщений о происшествиях, 44 из них — о преступлениях. Правоохранители раскрыли 29 преступлений.

Вместе с тем пресечено 116 административных правонарушений, из них: – 11 — за распитие спиртных напитков; – 6 — за появление в пьяном виде; – 5 — за уклонение от исполнения административного наказания, – 7 — за мелкое хулиганство, – 11 — за миграционные нарушения.

По-прежнему актуальной остаётся проблема мошенничеств. «Так, на этой неделе возбуждено уголовное дело по факту мошеннических действий. В дежурную часть обратился 40-летний норильчанин, который сообщил полицейским, что стал жертвой мошенников и у него украли свыше 1,2 млн рублей. Оказалось, что находясь в отпуске, мужчина познакомился с девушкой на сайте знакомств. В ходе общения она предложила ему заработок на инвестициях. Для этого он зарегистрировался на платформе и следовал инструкциям аналитиков. Выполняя требования незнакомцев, северянин перевёл на указанные счета более 1,2 млн рублей, взятых в кредит», — рассказали в ведомстве.

«Норильские новости»

### **"Финам" повысил рейтинг акций "Норникеля" до "покупать"**

"Финам" повысил рейтинг акций "Норильского никеля" с "держать" до "покупать" с сохранением целевой цены на уровне 145,1 руб. за бумагу, что предполагает потенциал роста 15,3%, говорится в материале инвесткомпания.

"Выручка и EBITDA компании в 2024 году превысили наши ожидания, хотя прибыль и свободный денежный поток оказались хуже, - пишет аналитик Алексей Калачев. - На результатах отразились неустойчивые цены на металлы, курсовые экспортные пошлины и рост стоимости кредитов на фоне высокой ключевой ставки. Дивидендов за 2024 год, видимо, не будет. В то же время компании удалось остановить рост оборотного капитала, что было серьезным вызовом в течение последних трех лет. Чистый оборотный капитал к концу 2024 года составил \$3 млрд против \$3,1 млрд годом ранее. "Норникель" рассчитывает в 2025 году снизить показатель до \$2 млрд".

/Интерфакс/

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Новые ФАПы, капитальные ремонты поликлиник и оснащение больниц: нацпроект «Продолжительная и активная жизнь» реализуется в регионе**

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков провёл совещание по планам реализации на территории региона национального проекта «Продолжительная и активная жизнь».

...В новый нацпроект также включены региональные проекты «Борьба с сахарным диабетом», «Борьба с гепатитом С и минимизация рисков распространения данного заболевания», «Совершенствование экстренной медицинской помощи», «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация» и «Здоровье для каждого».

Благодаря нацпроекту в Красноярском крае будут созданы новые консультативно-диагностические центры и поликлиники; возведут новые ФАПы; проведут капитальные ремонты в 30 поликлиниках, участковых и городских больницах.

В течение 2025-2030 годов запланировано дооснастить краевые учреждения первичного звена медицинскими изделиями и оборудованием, заменить автомобили со сроком эксплуатации более 5 лет и дополнительно приобрести санитарный транспорт.

Главные задачи нацпроекта — повышение доступности медицинской помощи для граждан и увеличение доли жителей, ведущих здоровый образ жизни, к 2030 году в 1,5 раза. Результатом большой работы станет: снижение доли заболеваемости гепатитом С в регионе на 15%; повышение числа пациентов, прошедших диспансеризацию по профилактике ишемической болезни; появление школ для пациентов с сахарным диабетом; направление

врачей в медицинские организации, в том числе вахтовым методом (при необходимости), и многое другое.

Губернатор поручил Правительству провести консультации с Министерством здравоохранения РФ по ключевым вопросам, подчеркнув, что развитие современного здравоохранения в крае требует самого тщательного планирования.

Красноярский край

## **В Красноярском крае ввели режим повышенной готовности из-за весенних пожаров и половодья**

В Красноярском крае ввели режим повышенной готовности для предупреждения чрезвычайных ситуаций в связи с прохождением пожароопасного периода и периодов весеннего половодья. Соответствующее постановление подписал премьер-министр региона Сергей Верещагин.

Режим повышенной готовности будет действовать до 1 июля на всей территории края для органов управления и сил территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

«Это означает, что соответствующие службы и органы управления должны усилить контроль за состоянием окружающей среды, мониторинг опасных природных явлений, вести при необходимости круглосуточное дежурство, обеспечить запасы ресурсов для ликвидации ЧС, уточнить планы своих действий при возникновении ЧС и своевременно информировать население», — пояснил Сергей Верещагин.

Он отметил, что мероприятие ежегодное, но в этот раз режим вводят чуть раньше из-за того, что уже были зафиксированы лесные пожары и паводки.

newslab

## **Поставка пассажирского теплохода «Виктор Астафьев» в Красноярский край отложена минимум на год**

Красноярский край рассчитывает получить первый теплоход проекта А45-90.2 в 2026 году. Об этом на пресс-конференции сообщил заместитель руководителя по флоту администрации Енисейского бассейна внутренних водных путей Олег Дунаев.

«К сожалению, Красноярский край в этом году не получит нового теплохода. Это связано со сложностями завода-изготовителя и с организацией перегона судна. Получение одного из этих судов ожидается в 2026 году. Мы надеемся, что именно в 2026 году одно из этих судов прибудет в Красноярский край», — сказал Олег Дунаев.

Как передавало ИАА «ПортНьюс» ранее, суда проекта А45-90.2 «Виктор Астафьев» (головное судно) и «Андрей Дубенский» строит Средне-Невский судостроительный завод (СНСЗ) в рамках контракта с Государственной транспортной лизинговой компанией (ГТЛК). Суда класса «река-море» будут работать в Арктической зоне РФ, перевозки пассажиров будут выполняться по реке Енисей на маршруте Красноярск — Дудинка — Красноярск.

Закладка «Андрея Дубенского» состоялась в июле 2020 года, «Виктора Астафьева» — в июле 2021 года. Изначально спустить на воду теплоходы планировалось в 2023 и 2024 годах соответственно, однако сроки строительства сдвинулись из-за санкций, так как пришлось пересмотреть поставщиков комплектующего оборудования. В итоге теплоход «Виктор Астафьев» спустили на воду 5 июня 2024 года.

Пассажирское судно проекта А45-90.2, разработанного компанией «Агат Дизайн Бюро», предназначено для перевозки 245 пассажиров на маршруте протяженностью до 5 тыс. км. Основные характеристики: длина габаритная — 99 м; ширина габаритная — 14,9 м; высота борта — 4,2 м; осадка габаритная — не более 2 м; надводный габарит с заваленной мачтой — не более 14,2 м; экипаж — 41 человек; автономность — 15 суток; скорость хода — 12,4 узла.

ИАА «ПортНьюс»

## **По числу жителей Красноярск занял шестое место в России**

В Красноярске проживают более 1,2 млн человек. Красноярск стал шестым городом России по численности населения. Об этом сообщил мэр Владислав Логинов на сессии Горсовета 25 марта.

По данным Росстата, на 1 января 2024 года в Красноярске проживают 1 205 473 жителя. Больше всего населения у городов Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Екатеринбург, Казань.

АиФ

## **5. СМИ о России**

### **В Госдуме рассказали о нововведениях в жизни россиян с 1 апреля**

С 1 апреля 2025 года в российской правовой системе начнут действовать новые законодательные изменения, которые затронут многие аспекты повседневной жизни граждан России. Об этом сообщил депутат Госдумы, член комитета по малому и среднему предпринимательству Алексей Говырин.

В беседе с RT он отметил, что грядущие изменения улучшат доступ россиян к образовательным, финансовым и социальным возможностям.

Одним из главных новшеств, на которое стоит обратить внимание – это упрощение взаимодействия с биометрическими системами в банках. Говырин напомнил, что ранее россиянам иногда приходилось приносить документы даже в том случае, если сведения о них уже были занесены в Единую биометрическую систему. С 1 апреля этого делать не придется, поскольку, если информация уже имеется в базе, финансовая организация будет обязана ее принять без всяких дополнительных условий.

Кроме того, с 1 апреля семьи с детьми получают дополнительную помощь на уровне жилья. "Расширение программы семейной ипотеки на вторичный рынок жилья — это шаг, который открывает возможность улучшить жилищные условия в городах, где новостройки возводятся не так активно", – пояснил депутат.

Также, по словам Говырина, с апреля социальные пенсии, включая выплаты по инвалидности и потере кормильца, будут проиндексированы на 14,75%.

Ранее директор бюро "Зеленая карта" Российского союза автостраховщиков (РСА) Сергей Разуван сообщил о том, что запуск общего полиса ОСАГО для РФ и Белоруссии запланирован в апреле 2025 года. Разуван отметил, что новый продукт будет выгоден тем, кто переезжает границу стран на своей машине не реже трех раз в год. По мнению участников рынка, это актуально как туристам, так и бизнесу, например, перевозчикам.

Вести

### **Новые выплаты, награды россиянам и студенческие семьи: важное из Стратегии по поддержке многодетности**

Стратегию действий по поддержке многодетности до 2036 года утвердил премьер Михаил Мишустин. Документ предусматривает новые выплаты, награды и улучшение применения маткапитала. Парламентарии готовы поддержать инициативу.

Согласно данным, представленным в новой Стратегии действий по семейной и демографической политике в России до 2036 года, население страны сталкивается с серьезными вызовами. Рождаемость с 2006 по 2013 годы увеличилась с 1,48 до 1,9 миллиона детей, однако уже с 2016-го начался спад, и в 2023 году число новорожденных составило лишь 1,26 миллиона.

Дополняют негативную картину данные о снижении численности женщин репродуктивного возраста. Если в 2006 году их было 39,4 миллиона, то в 2024 году ожидается снижение до 34,2 миллиона, а к 2030 году — до 33,2 миллиона. Также сокращается коэффициент брачности: с 8,5 на тысячу человек в 2013 году до 6,5 в 2023 году.

24 марта председатель Правительства России Михаил Мишустин подписал Стратегию, нацеленную на изменение негативных демографических тенденций. Ключевая задача — сохранить численность населения за счет повышения рождаемости, укрепления здоровья

семей, а также оказания им целевой государственной поддержки. Одним из ключевых направлений стратегии станет введение ежегодных семейных выплат для россиян, имеющих двух и более детей.

Одной из важных инициатив Стратегии станет расширение возможностей использования средств материнского капитала. Помимо традиционного направления — улучшения жилищных условий и оплаты образования детей — предполагается увеличить максимально возможную сумму из остатка доступных средств для семей (с 10 до 20 тысяч рублей). Также обсуждается разрешение тратить материнский капитал на покупку лекарств и медицинских услуг по назначению врача, если они не предоставляются через систему ОМС. Для многодетных семей и семей с детьми-инвалидами планируется включить возможность приобретения отечественного автомобиля.

Особое внимание уделено совершенствованию правил предоставления единого пособия для семей. Законодательные инициативы предлагают исключение необходимости подтверждать критерии нуждаемости при назначении социальных выплат.

Важным направлением станет содействие трудоустройству родителей. Речь идет о введении гибкого графика работы, дистанционной занятости для беременных женщин и родителей несовершеннолетних детей, особенно для многодетных семей из малых городов и сельской местности.

Кроме того, в Правительстве рассматриваются поправки, усиливающие защиту прав работающих родителей.

В новой стратегии предусмотрено внедрение общественных наград для многодетных бабушек, дедушек, прадедушек и прабабушек. Тем не менее, вопрос о возможных дополнительных выплатах для них пока не обсуждается.

Для студенческих и молодых семей запланированы следующие меры: создание комнат матери и ребенка в вузах, открытие групп кратковременного пребывания детей, развитие пунктов проката предметов первой необходимости для новорожденных.

Также стратегия усиливает меры по социальной, языковой и культурной адаптации детей мигрантов, а привлечение высококвалифицированных иностранных специалистов должно способствовать укреплению демографической ситуации.

Важной частью Стратегии станет развитие программ охраны здоровья материнства и детства. Среди предложений: популяризация образа многодетной семьи в медиаконтенте, усиление контроля за потреблением детьми алкоголя, табака и наркотиков, развитие психологической поддержки семей и института медиации.

Одновременно предусмотрены расширенные социальные льготы, такие как предоставление подарочных наборов для новорожденных, льготы по коммунальным платежам и доступное жилье для молодых семей.

Финансы Mail

## **Госдума одобрила внесудебное взыскание налоговых долгов**

Госдума одобрила в первом чтении правительственный законопроект, согласно которому устанавливается порядок внесудебного взыскания с физических лиц задолженности по налогам, сборам, страховым взносам.

Если задолженность начислена налоговым органом на основании налогового уведомления, решения о привлечении к ответственности или отмене решения о предоставлении вычета, внесудебный порядок применяется только при отсутствии возражений физического лица.

Внесудебный порядок взыскания задолженности предлагается использовать только при бесспорности требований налогового органа, что исключает обращение в суд.

Для случаев возникновения спора и принудительного взыскания задолженности законопроектом предусмотрены процессуальные и процедурные гарантии соблюдения конституционных прав граждан (исполнительский иммунитет, неприкосновенность минимума имущества, включая сохранение доходов в размере прожиточного минимума).

Учитывая особый правовой статус налогоплательщиков-физических лиц, законопроект не предусматривает возможности приостановления операций по счетам, отмечается в пояснительной записке к документу.

Законопроектом также устанавливаются переходные положения, предусматривающие направление физическим лицам информационных сообщений о переходе на внесудебный порядок взыскания задолженности с предоставлением срока для представления возражений для приостановления взыскания.

РИА «Новый День»

## **В России увеличатся штрафы за нарушение воинского учета**

Сегодня нижняя палата российского парламента поддержала в первом чтении поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) об ужесточении ответственности за несообщение в военный комиссариат сведений о переезде на новое место пребывания на срок более 3 месяцев, не подтвержденное регистрацией.

Как следует из документа, штрафы предлагается установить в размере от 10 до 20 тысяч рублей, тогда как сейчас санкция составляет до 5 тысяч рублей.

По данным Министерства обороны РФ, приведенным в пояснительной записке, в 2023 году за административные правонарушения в области воинского учета к ответственности были привлечены более 47 тысяч человек. Из них 28,7 тысячи были оштрафованы. Остальные получили предупреждения. Большая часть нарушений связана с несообщением в военкомат сведений о переезде.

РИА «Новый День»

## **Эксперт предупредил о 10-кратном росте афер через WhatsApp**

Эксперт по кибербезопасности Иван Дмитриев из «СберКорус» предупредил о десятикратном росте афер через мессенджер WhatsApp. Специалист привел данные на январь этого года в беседе с изданием «МК Тула».

Он отметил увеличение в десять раз число фишинговых доменов в рунете, которые нацелены на пользователей популярного мессенджера. При этом киберпреступники, использующие эти домены, в своих схемах применяют комплекты фальшивых документов, имитирующих бланки различных ведомств, методы социальной инженерии и групповые аферы, когда жертвам звонят из различных официальных служб, банков и правоохранительных органов.

Очень часто атаки мошенников нацелены на сотрудников компаний, которые работают в сфере B2B, из-за их доступа к большим объемам информации.

Дмитриев посоветовал проявлять бдительность и не реагировать на странные сообщения в мессенджерах, в том числе со сторонними ссылками, а все проверять, созваниваясь посредством обычной телефонной связи со своим руководителем или «автором» сообщения, чтобы удостовериться в необходимости совершения того или иного действия. Кроме того, нужно всегда помнить, что сотрудники правоохранительных органов, банков или других учреждений не имеют право писать вам в личные аккаунты в мессенджеры без предварительного уведомления.

Не следует делиться каким-либо данными в мессенджерах, включая логины и пароли, конфиденциальные файлы.

UfacityNews.ru

## **6. СВО**

### **Лавров высмеял реакцию европейских лидеров на идею перемирия на Украине**

Европейские лидеры, выступавшие против перемирия на Украине, резко поменяли мнение, заявил глава МИД Сергей Лавров в интервью «Первому каналу».

Министр отметил, что в начале марта Киев впервые заявил о готовности пойти на 30-дневное прекращение огня и тут же потребовал немедленного согласия Москвы.

«Всякие макроны, стармеры, фондерляйены сразу стали кричать, что, теперь “мяч” на стороне президента России Владимира Путина. Хотя еще за три дня до этого они все говорили, что никакого перемирия, им надо, прежде чем садиться за стол переговоров, “накачать” Украину, чтобы она выступала с позиции силы. Мгновенно поменяли свою позицию, как только ветер переменился», — сказал Лавров.

Он также подчеркнул, что в один день с заявленным согласием на перемирие Киев запустил рекордное количество дронов по центральным районам России, а Запад это даже не осудил.

По итогам встречи украинской и американской делегаций в Саудовской Аравии 11 марта офис Владимира Зеленского опубликовал совместное заявление Украины и США, в котором утверждается, что Киев готов на предложение Вашингтона о прекращении огня на 30 дней с возможностью его продления по согласию сторон. Также в документе говорится, что Штаты немедленно отменяют паузу в обмене разведданными и возобновляют военные поставки Украине.

РИА Новости

### **Путин: В Курской области все будет восстановлено, включая объекты культуры**

Президент России Владимир Путин на заседании Совета по культуре и искусству заявил о готовности властей восстановить все пострадавшие от военных действий в Курской области объекты. Отдельное поручение будет дано относительно учреждений культуры.

"Уверен, что мы все восстановим. На это будут выделены все необходимые средства", - сказал он, отвечая на выступление Артема Демидова, главы Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, исполняющего обязанности заместителя председателя правительства Курской области. По его словам, отступая из Суджи, украинские военные специально ударили по зданию местного краеведческого музея. В результате погибла смотрительница, здание 19 века получило повреждения, были утрачены уникальные археологические экспонаты.

"К сожалению, после того, как наши войска выбивают противника из населенных пунктов, уходя, те разрушают объекты и промышленности, и энергетики, и культуры. Даже когда уже выходят - бьют целенаправленно по объектам культурного наследия", - рассказал президент, сославшись на доклады военных.

По его словам, все случаи разрушений в результате действий ВСУ фиксирует Генеральная прокуратура. "Все, что можно будет сделать для того, чтобы наказать этих преступников, будем делать", - заявил президент.

Возвращаясь к теме пострадавших культурных памятников, он добавил: "Предусмотреть восстановление этих объектов, безусловно, нужно заранее. Обязательно это будет одним из пунктов поручений, которые будут сформулированы по результатам нашего сегодняшнего обсуждения".

Российская газета

### **Путин назвал острым вопрос ротации военных в зоне спецоперации**

Ротация военных, которые первыми отправились на СВО, является острым вопросом, и Минобороны им занимается. Об этом президент России Владимир Путин заявил 25 марта на заседании Совета по культуре и искусству.

«Конечно, этот вопрос стоит остро. И, безусловно, его не забываем, исходя из реалий, которые складываются на линии боевого соприкосновения», — отметил глава государства.

Он отметил, что решение о ротации военных, участвующих в специальной операции по защите Донбасса, будет приниматься согласно ситуации на поле боя.

Согласно его мнению, многие стали настоящими военными. Они полноценные боевые единицы, которые работают в десантно-штурмовых подразделениях, в области беспилотной авиации, артиллерии и других.

Ранее, 21 марта, стало известно об уничтожении живой силы Вооруженных сил Украины (ВСУ) в зоне проведения специальной военной операции в Луганской Народной Республике (ЛНР). Военные разведывательного подразделения обнаружили украинских



боевиков 3-й отдельной штурмовой бригады ВСУ «Азов» (признана террористической организацией в РФ) в лесополосе.

Известия

### **Кремль перечислил энергообъекты, попадающие под мораторий на удары**

Москва и Киев обязались не атаковать АЭС, нефтебазы, электростанции и газопроводы. Документ предусматривает снятие обязательств по выполнению сделки с пострадавшей стороны.

Россия и США согласовали перечень объектов, на удары по которым распространяется 30-дневный мораторий, сообщили в пресс-службе Кремля: нефтеперерабатывающие предприятия; нефте-, газопроводы и хранилища, включая насосные станции; вырабатывающая и передающая электричество инфраструктура, включая электростанции, подстанции, трансформаторы и распределители; атомные электростанции; дамбы гидроэлектростанций.

Мораторий действует с 18 марта и может быть продлен по взаимной договоренности. «В случае нарушения моратория одной из сторон другая сторона вправе считать себя свободной от обязательств по его соблюдению», — говорится в сообщении.

Минобороны России несколько раз обвиняло ВСУ в нарушении соглашения и ударах по энергообъектам.

В Белом доме утверждали, что США достигли договоренностей с Россией и Украиной о разработке механизма запрета ударов по объектам энергетической инфраструктуры. США пообещали России помочь «восстановить доступ к мировому рынку экспорта сельскохозяйственной продукции и удобрений, снизить расходы на морское страхование и расширить доступ к портам и платежным системам для таких транзакций».

Украинский лидер Владимир Зеленский сообщал о передаче Вашингтону перечня объектов, требующих особой защиты. «Американская сторона считает, что тишина в небе по отношению к энергетике касается и другой инфраструктуры. Уже хороший результат, если не будут наноситься удары по энергетике — это уже немало», — сказал президент.

РБК

### **Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 25 марта на основе сводки Министерства обороны РФ.**

Подразделения «Западной» группировки взяли под контроль поселок Мирное в ДНР. Бойцы группировки «Днепр» заняли село Малые Щербакы Запорожской области.

Военнослужащие «Северной» группировки атаковали три бригады и штурмовой полк противника в районах населенных пунктов Мирополье, Угроеды и Краснополье Сумской области. Потери ВСУ за сутки составили до 50 военнослужащих, две боевые бронированные машины, автомобиль и два артиллерийских орудия.

Бойцы «Запада» ударили по пяти бригадам противника в районах шести населенных пунктов Харьковской области и трех населенных пунктов в ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 250 человек. Также украинская сторона лишилась танка, двух боевых бронированных машин, трех автомобилей, четырех артиллерийских орудий.

Подразделения группировки «Юг» нанесли поражение пяти бригадам ВСУ в районах восьми населенных пунктов ДНР. Противник потерял порядка 200 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, пусковую установку РСЗО Heron, три пикапа, два орудия полевой артиллерии и три склада боеприпасов.

Подразделения «Центральной» группировки нанесли поражение семи бригадам и штурмовому полку противника в районах восьми населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 430 военнослужащих, пять боевых бронированных машин, 12 автомобилей и 155-мм САУ Krab.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Веселое, Разлив, Вольное Поле, Новополь ДНР.

Потери ВСУ в живой силе превысили 140 человек. Также российские бойцы уничтожили три боевые бронированные машины, три автомобиля, три орудия полевой артиллерии и склад боеприпасов.

Подразделения «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Приднепровское, Садовое, Берислав, Антоновка Херсонской области, Новоданиловка и Новопокровка Запорожской области. «Уничтожены свыше 70 военнослужащих, два бронетранспортера М113 производства США, два автомобиля и три артиллерийских орудия», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам военной аэродромной инфраструктуры, пунктам управления БПЛА, складам боеприпасов и ремонтно-восстановительной базе ВСУ, а также скоплениям живой силы и техники противника в 148 районах.

Российские средства ПВО в течение суток сбили: управляемую авиационную бомбу JDAM; 92 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Украину рвут на части США и Британия

Срок остановки войны на Украине, обещанный Трампом, плавно сместился вправо: вначале с одних суток до ста дней, а затем и до 20 апреля. И дата эта, есть сильные подозрения, тоже не окончательная. В этой связи западный истеблишмент очень переживает о грядущем мироустройстве, а именно: кому и в каких долях достанется Украина, а вместе с ней и рычаги управления Европой. Немецкий таблоид Bild выпустил статью, авторы которой чрезвычайно тревожатся по поводу упорных слухов, что США вот-вот получают контроль над магистральным газопроводом "Северный поток". Якобы переговоры Москвы и Вашингтона по этому поводу близки к соглашению, причем администрация Трампа делает это с предельно открытой целью — возобновить поставки российского природного газа в Германию.

Украина в современной истории стала своеобразным веретеном, на которое постепенно намоталась нить геополитических и стратегических интересов основных западных центров силы. При этом, чтобы понимать текущую динамику процессов и тот факт, что простого и быстрого решения по украинскому кейсу быть не может, нужно помнить ряд основополагающих положений.

Соединенные Штаты и объединенная Европа совершенно осознанно затягивают военный конфликт на украинском театре боевых действий. Во-первых, потому что он наносит определенный урон России, во-вторых — потому, что между западными центрами силы нет единства и каждый пытается решить сразу комплекс задач. Естественно, с максимальной выгодой для себя.

Соединенные Штаты с прошивкой "Трамп 2.0", бесцеремонно толкаясь локтями, пытаются нахрапом подмять под себя Украину целиком. Вначале Киеву закинули крючок с продолжением военной помощи в обмен на передачу залежей редкоземельных металлов. Теперь в Белом доме уже ведут речь о передаче в собственность США (или аффилированных частных компаний) всей энергетики, включая атомный сектор. Американцы, понимая, что война рано или поздно закончится победой России, играют на опережение, закладывая фундамент для доминирования в стратегическом предбаннике Европы. Земли Украины никуда не денутся, ресурсно-транспортная инфраструктура ремонтнопригодна, экономический кризис в ЕС, сопряженный с нехваткой углеводородов вменяемого ценового уровня, только нарастает.

Проще говоря, Трамп вовсе не воспылал внезапной любовью к нашей стране — он стремится сесть на все транзитные потоки, чтобы впоследствии легким движением рубильника и вентиля регулировать темпы роста реального сектора экономики на Украине и в Европе. Само собой, попутно еще получая деньги за перетоки мегаватт-часов и прокачку тысяч кубометров газа. И этот лихой ковбойский налет увенчался бы успехом, будь

Зеленский загнан в совсем уж безвыходное положение, но дело в том, что Трампу противостоит оскорбленная им же Европа и отдельно Великобритания.

Страны еврозоны, вероятно, все еще верят в возможность военного разгрома России. Но, скорее всего, рассчитывают при помощи постепенно разгоняемого маховика военно-промышленного комплекса, используемого в качестве драйвера роста, замедлить темпы торможения как коллективной экономики ЕС, так и экономик отдельных государств. Сделать это в текущих реалиях энергоресурсного дефицита и критической зависимости от поставок углеводородов из США сложно. Диспозиция эта читается Вашингтоном, читается она Брюсселем и Берлином. США заинтересованы в дальнейшем ослаблении Европы с одновременным углублением зависимости от импорта ресурсов и электроэнергии. Трамп не хочет просто завершить войну, он хочет, чтобы в мягкое брюхо Европы воткнулись уже не один, а два американских крючка. Чтобы США, манипулируя поставками своего СПГ, российского газа и украинской электроэнергии, смогли диктовать европейским странам свою волю.

У немцев ситуация ровно обратная. Берлин хочет выпускать побольше "Леопардов", "Мардеров", "Гепардов", "Патриотов" и при этом где-то взять восемь (а лучше десять) миллиардов кубометров голубого топлива. Именно столько на пике поставляла Россия. К слову, немцы уже этим занимаются. По подсчетам Financial Times, за прошлый год импорт российского СПГ в Германию рывком увеличился на 500 процентов, немецкие покупатели потратили на это 7,3 миллиарда евро. И кто бы ни занимал кресло канцлера, перед ним будет стоять простой выбор. Или впасть в окончательную американскую кабалу, или кулуарно договариваться с Москвой о возобновлении транзита по территории Украины. Например, через ГИС "Сохрановка".

Главной теневой силой, идущей строго против американского курса, является Британия. Если США в украинской пьесе играют размашистыми мазками, как бы паря над ситуацией, то британцы давно и плотно работают на земле. Достаточно вспомнить, что все украинские олигархи имеют официальные офисы в Лондоне и держат в зоне британского права львиную долю своих активов. Туда же переезжают все высокопоставленные отставники, успевшие достаточно наворовать на войне. Например, бывший вице-премьер Резников или бывший главнокомандующий ВСУ Залужный. Также следует вспомнить, куда именно ездил Зеленский после провальных переговоров в Вашингтоне для уточнения и согласования дальнейших действий.

Великобритания, как бывшая метрополия, испытывает историческую изжогу от того факта, что ее бывший заокеанский доминион, отколовшийся в результате вооруженного восстания, является крупнейшей геополитической силой планеты. Но раньше в рамках показушного западного единства чопорным сэрам приходилось делать хорошую мину, а теперь политическая линия Трампа позволяет выстраивать собственные сценарии и интриговать против. Трамп нацелился на всю Украину, что останется по итогам СВО, намереваясь зарабатывать на экономических связях Москвы и ЕС, которые, конечно же, будут восстанавливаться. Великобритания тоже не прочь примерить на себя этот статус и вновь стать финансово-политическим центром, определяющим судьбу Старого Света. Не бесплатно, конечно.

Весь этот причудливо запутанный клубок противоречий, стремлений и стратегий западных держав и приводит к затягиванию украинского конфликта. Трамп одной рукой делает дипломатические жесты в сторону Москвы, а второй продолжает накачивать Украину оружием. Лондон мечтает об историческом ренессансе за счет украинцев и европейцев. Брюссель, Париж и Берлин мечутся между умными и красивыми.

Даже если Вашингтон договорится с Москвой, у Зеленского, чья жизнь напрямую зависит от продолжения войны, есть другие спонсоры и кураторы. Их равно не устраивает победа России и усиление Соединенных Штатов. А потому лучшее, что может сделать наша страна, это продолжать планомерную боевую работу.

РИА Новости

## Никогда не было - и вот опять

Сразу несколько мощных ударов по прозападной картине мира было нанесено буквально за последние пару дней.

1. Борис Джонсон в очередном интервью проболтался, кто на самом деле срывает мирные инициативы в 2019 и 2022 годах (о том, кто срывает оба Минска, мы уже давно знаем из откровений бабки Меркель).

Это, как оказалось, не «злой Путин»(тм), а украинские неонацисты и сам ДжонсонЮК.

Опять же, сейчас на фоне мирных переговоров между Россией и США мы видим, кто на самом деле в истерике от перспективы прекращения войны – это глобалисты из Евросоюза, британцы и киевский неонацистский режим Зеленского, который пытается срывать любые мирные инициативы.

2. Американцы опубликовали рассекреченные документы по убийству Кеннеди. Как обычно у них, там в архивах дикий бардак, и в список для публикации попали материалы и по другим делам.

В частности, документально подтвердилось, что восстание в Венгрии 1956 года было подготовлено и курировалось ЦРУ. Как и свержение де Голля, как и «Пражская весна», и многое другое...

3. У современных американцев дела с секретностью так же плохо, как и у их предшественников. И они случайно добавили в секретный правительственный чат (уже звучит смешно) главреда одного из СМИ. Тот наскринил эти переговоры и выложил в открытый доступ (Белый Дом даже подтвердил подлинность переписки).

В чате министр обороны Хегсет, спецпредставители Уолц и Уиткофф, а также вице-президент Вэнс обсуждают, как они будут бомбить хуситов.

Озвученные тезисы:

- США надоело помогать этим жалким европейцам решать их проблемы
- в США никто не знает, кто такие хуситы, поэтому публике нужно рассказывать про «папередники виноваты»
- в целом бомбить хуситов не обязательно, но нужно продемонстрировать публике, что «Америка ещё стронг».

Адекватному человеку этой информации достаточно, чтобы начать пересмотр своей картины мира (если он почему-то до сих пор думал, что «Запад хороший», я не знаю, с чего вдруг).

Но дегенераты продолжают вопить про злую Россию. На то они и дегенераты...

Александр Роджерс

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,19	▲ 0,32
EUR	92,34	▲ 0,82

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 26 марта	Завтра, чт, 27 марта				Пт, 28 марта				Сб, 29 марта				Вс, 30 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм			*		*		*		*		*		*		*		*	
Туман, %			14		54				29		25		7		20			
Температура, °C	-16	-11	-10	-9	-9	-3	-2	+1	-6	-4	0	-2	-3	+1	+1	-5	-2	0
Ощущается как, °C	-26	-21	-20	-18	-18	-10	-9	-4	-12	-10	-6	-8	-10	-5	-4	-10	-8	-4
Давление, мм рт. ст.	760	757	755	752	751	750	746	746	749	748	747	746	744	742	741	740	739	738
Ветер: скорость, м/с	7	9	10	9	8	7	8	5	5	5	6	6	7	7	6	4	6	3
порывы, м/с	12	15	17	16	14	12	13	9	9	9	10	11	12	12	11	7	11	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	З	З	Ю	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З